

满足消费新需求

陕西文旅市场复苏势头强劲

初冬时节,在泾河新城茯茶镇的茶室里,茶艺师正在冲泡陈年茯茶,让“金花”的醇香来缓解游客旅途的疲惫...

今年以来,随着线下实体消费场景恢复,人民群众的消费热情得到释放,宏观政策效果不断显现。陕西文旅消费整体复苏势头强劲,消费数据持续攀升...

茯茶丝路飘香 国际“朋友圈”正拓展

青瓦白墙、小桥流水、关中美食,茯茶飘香……茯茶镇是泾河新城积极落实乡村振兴战略,按照创新城市发展方式要求,综合考虑整体规划、产业特色、群众意愿等因素,因地制宜建设的“茶产业+休闲文化旅游”特色小镇。

“茯茶镇是茯茶的历史文化发源地。”西咸新区茯茶镇文化产业发展集团副总经理陈军锋说,茯茶是陕西地方名优茶品,被誉为丝绸之路上的“生命之茶”,以特殊工艺产生的金色菌丝——“金花”学名“冠突散囊菌”,是一种对人体有益的益生菌。

茯茶自古就是丝绸之路最重要的贸易商品之一。在“一带一路”倡议提出十周年之际,茯茶镇相继与哈萨克斯坦、乌兹别克斯坦等中亚五国加深联动,致力实现合作共赢。

“我们在白俄罗斯、乌兹别克斯坦、哈萨克斯坦三国建立了茯茶文化与产业交流中心和贸易交易中心。”陈军锋说,在中亚国家可以买到茯茶,喝到茯茶。“2022年,茯茶镇全年游客量达到300多万人次。”陈军锋说,到目前为止,2023年的游客量已超过去年全年数据。

“我们将茯茶产业与历史、文化、旅游、科技相结合,让茯茶镇成为了乡村振兴标杆之一、乡村旅游目的地,带动辖区及周边村民兴业致富。”陈军锋说,下一步,茯茶镇将结合茯茶工业产业园、文商旅综合体、会展功能区,深挖茯茶文化内涵,做好科技化延伸,打造特色民宿,提升游客休闲度假体验,扩大产业化规模,促进泾河“百亿级茯茶产业链”发展,做出陕西特色、中国特色,让茯茶走出国门,成为中国特有的礼物。

“艺术乡村”蔡家坡 文艺赋能乡村振兴

彩绘雕塑、共享书屋、咖啡民宿……在这里,乡土是艺术空间,田野是展演现场,路边栅栏是摄影展版,这别具一格的“艺术乡村”就是终南山下的西安市鄠邑区蔡家坡村。

2018年夏天,西安美术学院的师生来到蔡家坡村,把“艺术”带到了这里,让一场“关中忙罢艺术节”成为艺术与乡村相结合的突破口。2018年至今,“关中忙罢艺术节”已经连续举办五届,开展艺术活动上百场。

“忙罢”一词其实来自于村里的一个传统习俗。西安市鄠邑区石井街道主任助理薛彤彤说,每年夏收后,农村里都会定下招待亲朋吃酒席、庆丰收的日子,解决完温饱问题,忙时顾不上欣赏的社火、戏剧、露天电影即可提上日程,这便是“忙罢会”的来历。

如今,蔡家坡村“忙罢会”升级为“忙罢艺术节”,而随之升级的,还有村民们的收入。“之前,蔡家坡村是贫困村,生活在这里的人们以务农为主,依靠种植葡萄和猕猴桃实现增收。现在,忙罢艺术节为我们吸引了游客,客流量增多了,旅游产业也发展起来了,乡村振兴正在一步步实现。”薛彤彤说,过去这里的村民人均纯收入大约为8千元,在脱贫攻坚衔接乡村振兴、文艺赋能的带动下,现在能达到2万元左右,全村旅游从业人员超过200人。

据了解,2021年,蔡家坡村入选第三批全国乡村旅游重点村名单。如今,全村旅游从业人员超过200人。“目前,我们正在规划建设西安民俗村终南山分社,以及“听风室”。在美丽乡村建设方面,我们坚持大刀阔斧做减法,慎之又慎做加法,在发展旅游的同时,保护好秦岭生态,让游客来这里能看到自然的风光,感受到大自然的宁静。”薛彤彤说。

“丝路文化”乐园 沉浸式体验丝路风情魅力

位于西安市的“万里丝路第一桥”沙河古桥遗址不远处,陕西旅游集团倾力打造的原创自主IP项目——全国首座丝路文化乐园“丝路欢乐世界”已开启试运行。

据了解,“丝路欢乐世界”占地567亩,总建筑面积37.8万平方米。项目以“丝路欢乐世界,与世界共生长”为品牌理念,包括荣耀罗马、极光雪国、恒河象谷、神奇中华、沙海秘境、瑰丽波斯、阳光希腊七大丝路风情主题街区 and 品牌商业集群。游客在这里,可以体验陆上与海上丝绸之路沿线的重要文明节点的文化风情魅力。

“在践行‘一带一路’倡议的十年间,我们将‘走出去’和‘请进来’相结合,在一带一路文旅商综合发展的进程中不断探索迈进。在走出去方面,携手威尼斯市政府联合投资大型实景演出《马可·波罗》,拟在威尼斯和西安丝路欢乐世界‘双城双演’。”“丝路欢乐世界”总经理助理白英华说,未来还将把这一模式,在“一带一路”沿线国家复制推广,讲好在地故事,提升旅游演艺产业发展质量和效益。

“在引进来方面,我们已联手英国丝路基金会,在西安丝路欢乐世界桥文化博物馆,展示300年前通过海上丝绸之路畅销欧洲的中国通草画艺术。”白英华说,“我们已经和吉尔吉斯斯坦经济商务部、乌兹别克斯坦撒马尔罕州文化旅游总局达成战略合作协议,围绕旅游演艺、索道建设、数字展陈等业务进行合作洽谈。”

“今年4月28日开园以来,已接待游客近70万人次。”白英华说,接下来,结合周末和节庆,在晚间还会有灯光表演秀《丝路花雨》,吸引更多游客前来观赏游玩。” (杨喜龙)

(上接第一版)

为职工维权 增强保障力

“多亏咱们工会做了大量工作,我才拿到这笔赔偿金!”白河县某矿业公司一名李姓职工激动地握住白河县卡子镇总工会主席陈涛的手,口中不住道谢。

两年前,该职工在井下作业时,胸部不慎被矿车挤压受伤,造成肋骨骨折。向公司索赔未果后,便向卡子镇总工会寻求帮助。镇总工会主席陈涛第一时间协调镇劳动保障所、司法所进行专题研究,历经多次协调、调解后,在今年6月份,该职工如愿拿到了赔偿金。

“近几年,我们下大力气开展源头工会、异地维权工作,让工会真正成为卡子镇籍在外务工人员值得信赖的‘娘家人’。”陈涛说。

此次调解,是白河县总工会整合“工会+人社+司法”力量,维护职工合法权益的一个缩影。近三年,县总工会“三力联动”队伍成功调解化解涉职工权益纠纷200余件,协调用人单位兑付农民工工资近千万。

为经济助力 扩大影响力

“拿到第一名我很开心!我会继续精进技能,为建设白河添砖加瓦。”日前,在白河县2023年建筑工人劳动技能竞赛现场,“墙面抹灰”项目一等奖获得者杨邦涛高兴地说。

“通过深化劳动技能竞赛,进一步提升职工技能水平,为县域经济高质量发展贡献力量。”陈涛说。近年来,县总工会紧紧围绕县委、县政府中心工作,坚持开展岗位练兵、劳动竞赛等活动,不断扩大工会组织影响力,选树岗

位标兵、技术能手等32名,产业工人队伍素质持续提升,为企业发展夯实了人才基础。

白河县总工会在做优工会品牌上狠下功夫,进一步找准工会工作服务经济社会发展大局的切入点。“我们从职工和企业实际需要出发,每年筹资50余万元开展‘四季送’,近5年累计惠及职工4600余人次。”陈涛告诉记者,县总工会还与审计部门建立了审计协同工作机制,确保各级工会经费规范高效使用。

为发展服务 提升吸引力

“在这里锻炼很方便,通过运动可以增强身体素质,以更好的精神状态投入到工作中去。”刚结束健身的县医院职工洪汉峰是白河县工人文化宫健身房的“常客”。在白河县,像他这样来工人文化宫健身的职工不在少数,使用登记簿上已写了满满一串纪录。

“文化宫秉承‘职工的学校和乐园’宗旨,建成投用以来,实行订单式服务、菜单式管理,满足职工多样化需求。”袁晓侠说。工人文化宫在结合现有功能布局固定常规项目,实施菜单式管理的基础上,通过下发文件、网络征询等方式,由职工订选项目,实施“订单式”服务。

走进白河县工人文化宫,职工学校、图书室、健身房等功能部室一应俱全,职工摄影讲座、插花、书法培训等活动丰富多彩,县工人文化宫已成为职工文化活动的平台、关爱服务的新家园。

“眼下,全县职工群众干事创业的劲头更足、奋发向上的热情更加饱满。”陈涛说。一幅描绘奋斗底色、彰显组织活力的县级工会发展新画卷正在白河县徐徐展开。 本报记者 宁黛艳



近日,汉中市的一江两岸湿地公园迎来了今年首批红嘴鸥。近年来,汉中市大力推进湿地保护和生态修复工作,使得生物多样性日趋完善。 艾佳 摄

航天科技五院 西安分院

为海洋探测监测打造“千里眼”“顺风耳”

本报讯(记者 李旭东)11月20日,记者从航天科技五院西安分院获悉,“海洋二号”系列卫星数据在国家数值天气预报系统中的业务化应用技术近日通过技术评审,在海洋二号系列卫星中,航天五院西安分院承担了微波散射计、扫描微波辐射计、数据传输等多个分系统的研制任务。

西安分院为海洋二号系列卫星研制的微波散射计,是卫星观测海洋的“千里眼”。微波散射计是一种高度集成的雷达,能够通过精确探测海洋表面微弱的散射信号,感知海面的风向和风量,从而迅速全

面地搜集全球海洋表面的矢量风场。目前在轨应用的海洋二号D星微波散射计在轨技术指标达到国际先进水平,具备全天时、全天候测量海面风场矢量的能力,不受云层、光照和极端天气的影响,具有大尺度、全天时、全球观测的特点,组网后达到6小时覆盖全球90%以上海域面积的海洋风场探测能力。

西安分院为海洋二号卫星研制的扫描微波辐射计,实现对海洋动力环境参数探测并起到关键性的作用。它的数据在中长期数值天气预报和海洋动力环境监测中发挥着关键性的作用,能够实时获取观

测区域内海面温度、海面风速、海面上空降雨量、水蒸气含量、液态水等海洋动力环境参数,能够及时、全面地掌握全球海域的海况信息。

同时,西安分院还为海洋二号系列卫星研制了数传分系统,主要是将卫星微波散射计获取的大量海洋风场数据,传回到地面并实现对海面风场数据的判读。数传分系统在卫星与地球之间搭建了一条高速、高效的“天路”,将卫星获取的海洋相关信息快速、准确地回传至地面,就好像为地面的用户装上了“顺风耳”,确保高质量观测海面变化、获取测量数据。

遗失声明 李迎华(身份证号:610112197509261067)不慎将残疾人证丢失,编号:61011219750926106742,特此声明。

订阅《陕西工人报》 阅尽陕西工会大小事

权威

新鲜

实用

动人

工会政策

三工资讯

维权秘籍

劳模故事

3 有思想、有真相 有深度、有态度 一报阅享品质新闻,给你广表视野 副刊载着诗和远方,予你自在安宁 信息纷杂的时代 我们只做有价值的优质内容 给你别样的阅读体验

2 有价值的新闻资讯 新鲜的三工动态 实用的维权案例 动人的劳模工匠故事 你想知道的这儿都有 订阅《陕西工人报》 阅尽陕西工会大小事 读品质新闻,享品质生活

今天,我们为什么要看《陕西工人报》? 在这个喧嚣的时代 鲜明阅读依旧是一个永不过的选择 鲜明独到的见解,富有价值的信息,饱含温度的报道 都凝结于这方寸之间 《陕西工人报》是每位读者的“益友” 在这里,你可以 对标工会典型案例,拓宽工作思路 提炼政策“干货”,创新工作方法 感悟劳模精神,提振干事创业的热情 是无数职工朋友办公桌上必不可少的精神食粮 值得你倾心相交

1 想获取有价值的新闻资讯? 想知晓新鲜的三工动态? 想掌握实用的维权案例? 想品读动人的劳模工匠故事? 那你一定要拥有《陕西工人报》! 你说,报纸时效跟不上网络 慢下来,才更有接近真实、挖掘深度的可能 陈酿酒香,回味无穷 在这个新闻频频反转的“后真相时代” 我们奉行守望黎明的媒体职能 耐心求证,抽丝剥茧,打捞真相 “让子弹飞一会儿” 你说,看新闻用手机就够了 当困于信息洪流,饱受信息迷航困扰 你更需要一个专业的“把关人” 记者奔赴一线扎实采访,编辑通宵达旦斟酌词句 你看到的每一篇报道,都历练着优秀新闻人的智慧 我们秉持报人匠心,每日十余个小时焚膏继晷精心打磨 只为在晨曦初起为你奉上饱含营养的新闻早餐 带给你365天宁静的养分

有思想 有真相 有深度 有态度



咨询电话:18133921020 029-87345725

“码”上订

全年价格:336元/份 邮发代号:51-7